Теоретический тур
Ответы
	№ теста
	Ответ
	Баллы

	1
	1
	1

	2
	1
	1

	3
	5, 1, 2. За каждый правильный ответ по 1 баллу. Всего – 3 балла
	3

	4
	а, б, г, в. За каждый правильный ответ по 0,5 баллов. Всего - 2 балла
	2

	5
	1, 3, 6, 7. За каждый правильный ответ по 0,5 баллов. Всего – 2 балла
	2

	6
	1
	1

	7
	3
	1

	8
	3
	1

	9
	2
	1

	10
	4
	1

	11
	3
	1

	12
	б
	1

	13
	Северная Земля
	1

	14
	Государственные языки
	1

	15
	б
	1



Максимальная оценка за теоретический  тур - 19 баллов

Аналитический тур
Ответы

Задание 2.
	1) Для приливных электростанций перспективны побережья Баренцева моря - 1 балл, Белого моря - 1 балл, Охотского моря - 1 балл. В их акваториях высота приливной волны везде более 5 метров, а этом уже считается эффективным для строительства ПЭС. Самые высокие приливы в Охотском море (до 13 метров) - 1 балл.
	2) для солнечных электростанций перспективны Прикаспийская низменность - 1 балл, Северо-Кавказский район - 1 балл, так как там достаточно высока величина солнечной радиации - 1 балл.
	3) Для ветровых электростанций - морские побережья, особенно Балтийского моря - 
1 балл, так как круглый год действуют  западные ветры общей циркуляции акватории - 
1 балл.
	4) В Мурманской области построена ПЭС на побережье Баренцева моря Кислогубская ПЭС - 1 балл.
	5) Названные источники энергии неисчерпаемые и возобновляемые. Они позволяют экономить невозобновляемые и исчерпаемые топливные ресурсы (уголь, газ, нефть и др.) - 
1 балл.
	За каждый верный ответ по 1 баллу. Всего - 11 баллов

Задание 3. 

	Река
	
	Море
	
	Страна

	Западная Двина
	
	Балтийское
	
	Латвия

	Инд
	
	Аравийское
	
	Пакистан

	Нил
	
	Средиземное
	
	Египет

	Рейн
	
	Северное
	
	Нидерланды

	Юкон
	
	Берингово
	
	США

	Меконг
	
	Южно-Китайское
	
	Вьетнам



	По 1 баллу за каждый верный ответ. Максимальная оценка - 12 баллов

Задание 4
      1.Якутия.
      2.Ханты-Мансийский автономный округ - Югра.
      3.Х - Красноярский край.
Максимальная оценка - 3 бала

Задание 5 – Аляска. Большая Медведица и Полярная звезда характеризуют близость к северному полюсу (штат находится ближе всего к нему. До 1867 г. территорией владела Россия).
[bookmark: OLE_LINK4][bookmark: OLE_LINK3]Критерии оценивания. За каждый правильный ответ - по 2 балла; 
Максимальная оценка – 6 баллов

Задание 6. 
5. Стана Х Италия (2 балла)
5.1. Сан-Марино (Средиземное) (2балла).
5.2. Франция («Джоконда» или «Моно-Лиза» Леонарда Винчи, Лувр Париж) (3 балл)
5.3. Швейцария (Гейн, Северное, Великобритания, Европа) (3 балл)
5.4. Словения (Любляна, именовалась Лайбах под властью Австрии и Австро-Венгрии с ХVI в. По начало ХХ в) (4 балл)
5.5. Австрия (Вена, Дунай, Черное море, Одесса) (3 балл)
5.6. Ватикан (1балл)
Максимальная оценка - 18 баллов
	
Максимальная оценка за аналитический тур - 50 баллов
ВСЕГО: 69 баллов
